

# Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 korona  
Előfizetési ár egy hóra 35.000K

## Az egységes-párt alelnöke a királykérdésről és a költségvetés vitájáról

Bethlen István kedden beszélni fog a parlamentben

Budapest, november 23. Almásy László, az egységes párt ügyvezető alelnöke a következő nyilatkozatot tette:

A költségvetés általános vitájában igen sok kritika hangzott el. A bírálatot leginkább a szociáldemokrata párt szóinkai teljesítették. Az egységes párt a vitában részt vett ugyan szóinkaival, de ettől eltekintve pártértekezletein foglalkozott a közélet és pártpolitika minden aktuális kérdésével. A részletes vitában a párt több szóinkai fog részt venni.

A párt álláspontját és felfogását természetesen Bethlen István gróf miniszterelnök keddi beszéde fogja kifejezésre juttatni. Ez alkalommal a párt a nemzetgyűlésen ügyszólván teljes számmal fog részt venni, hogy bizalmát, ragaszkodását és teljes szolidaritását dokumentálja vezére iránt.

Igen valószínű, hogy a költségvetési vita december első felében befejeződik és három-négy hetes karácsonyi vakáció után sor kerül a felsőházi törvényjavaslat tárgyalására. Ez a törvényjavaslat vonat-

kozással bír a magyar közjog minden területére a magyar királykérdéstől elkezdve végig a vármegyék követhetési jogára, amely a törvényhatósági bizottságoknak a felsőházban való képviselővel nyer kifejezést.

A királykérdésben a párt a törvényes állásponton van és teljesen következetes önmagához, amikor elismeri a nemzetgyűlésnek a törvényhozás egyik faktorára vonatkozó rendelkezési jogát. A nemzetgyűlés, mint egyik faktora a törvényhozásnak, természetesen jogosult a törvényhozás másik tényezőjére, a királyi hatalomra vonatkozó törvény megalkotására is. Egyébként azonban a királykérdés nem aktuális, első a nemzet megmentése és megtartása.

Budapest, nov. 23. A nemzetgyűlés holnap folytatja a költségvetés vitáját. Bud János pénzügyminiszter megtartja expozéját, ezenkívül a kabinet egyik tagja kormánynyilatkozatot fog felolvasni, amellyel lezárja a mesterségesen előráncigált királykérdést.

## A kormányzó Csánky Benjámin lelkész-beiktatásán

Dr. Baltazár püspök ünnepélyes fogadtatása

Vasárnap iktatták be ünnepélyes keretek között Kenderesen ifjú Csánky Benjámin, a volt debreceni segédlelkészt. A Hollandiában négy évet töltött kiváló képességű és tehetséges lelképásztort egyhangulag hívták meg Kenderesre, a Horthy család ősi fészkebe ahol a kormányzó és testvéreinek apja néhai Horthy István egy házmegyei gondnok is volt.

Az ünnepségre Debrecenből kituzott dr. Baltazár Dezső püspök, gróf Dégenfeld József egyházkerületi főgondnok, Csánky Benjámin egyetemi tanár és felesége, a beiktatott lelkész szülei, Tóth Lajos egyetemi tanár és felesége, dr. Erdős Károly lelkészképzőintézeti igazgató és Uray Sándor lelkész.

A fővárosból is előkelő vendégek érkeztek. Mindenekelőtt Horthy Miklós kormányzó feleségével, vitéz Horthy István egyházmegyei gondnok, gróf Teleky Tibor, báró Hellenbach feleségével Bolza grófnővel, Keós vezérkari őrnagy, a kormányzó második szárnysegéde és Török Imre esperes.

Kenderes környékéről ott voltak Győry Lajos ny. esperes, a beiktatott lelképásztort elődje, Mak-

lary Károly, Medgyaszay Gyula, Török Vince, Létay Menyhért, Massáth Ferenc lelképásztortok, Hegyessy Béla helybeli esperes-plébános, Borbély György kir. kamarás, Hercegh Béla nemzetgyűlési képviselő, Vég Sándor ügyvéd, egyh. megyei főjegyző, Soós József kisújszállási főgimn. igazgató, Lipsey Attila, Mocsáry Dénes földbirtokosok, Bakk Sándor főszolgabíró, Vargha István ny. szolgabíró, Józsa István főgondnok és még sokan mások.

Dr. Baltazár Dezső püspököt és gróf Dégenfeld József főgondnokot valamint kíséretét Török Imre esperes fogadta a kisújszállási állomáson. A püspöknek az üdvözlésre adott szíves válasza után hosszú kocsisor indult meg Kenderesre, melynek határában kacagócsics díszbe öltözött banderisták fogadták a püspököt, akik Kiss László főjegyző üdvözölt. A bandériummal bővült menet a templom előtt állott meg, ahol dr. Dorogy Kálmán helybeli egyházmegyei főgondnok üdvözölte a lelképásztort, akinek Bihar Rózsika 11 év körüli kisleány értelmesen előadott beszéd kíséretében szép fehér

csokrot nyújtott át. A községházára vonult vendégek harangszó mellett vonultak be a templomba, melynek ajtajában a palástos lelkészek a püspök vezetésével várják a kormányzó megérkezését.

Horthy Miklós feleségével jött szárnysegéde kíséretében és a püspök néhány szavas szívbéli köszönetese után bevonult a templomba, mely teljesen megtelt az ünnepélyes alkalomból.

A templom 2500 lelket számláló gyülekezethez képest nem nagy, de régi és stílusos berendezésével, kő katedráljával és fakarzatával az egyszerűségnek, tisztaságnak, általában a kálvinista puritánságnak és minden külsőségtől tartózkodó lelkiségének tipikus mintája.

A gyülekezeti ének után a kisújszállási vegyes dalárda Czírják Zoltán kántor vezetésével énekelt igen szépen. Ezután Török Imre tartott megindító, színes és tartalmas beiktató beszédet, átadván az új lelképásztornak a bibliát, a templom kulcsát és a hivatalos pecsétet.

Ezt követte ifj. Csánky Benjámin beköszöntő beszéde, mely a biblia igaz tanítását, mélységét tartalmazta és Krisztushoz vezette a halgatóságot. A prédikáció után ismét sikerült karének következett, melynek végén dr. Baltazár Dezső püspök ment fel a szószékre és hatalmas, meggyőző prédikációt mondott a református öntudatosságáról és a hitűségről.

Szavai az igazság erejével véssétek bele a hallgatóság lelkébe.

Beszéde végén gyönyörű áldáskívánással bocsátotta el a hívők egybegyűlt seregét.

Délben a községháza termében kézből volt, amit megelőzőleg a kormányzó a vendégekkel a községi főjegyző szobájában cserélt tartott.

Az ebéden az első felköszöntőt dr. Baltazár Dezső püspök mondta a kormányzóra. Nagyon megható

## Nagy Vince mandátumának ügye a központi választmány előtt

Mint legutóbbi számunkban megírtuk, most tárgyalja Hedry Lőrinc nemzetgyűlési képviselő, kiküldött vizsgáló biztos Nagy Vince petícióval megtámadott mandátumának ügyét.

Tegnap délnél 12 órakor a polgármesteri hivatalban a központi választmány ülést tartott dr. Vársány István főjegyző elnöklésével. Több tag felszólalása után a választmány Balla Bertalan tanácsnok javaslatát fogadta el, mely szerint a központi választmány, a Hedry Lőrinc által feltett kérdésekre külön-külön nem ad feleletet, hanem azt válaszolja, hogy a jan. 13-án tartott központi választ-

és bájos volt, hogy a felköszöntő után nem a cigánybanda húzta a tust, hanem a dalárda nőtagjai énekelték el ezt a dalt:

Nem veszhet el Magyarországot  
sohasem.  
Védelmezi, nem engedi az Isten.  
Felvirul még reménységünk

Rózsája,  
Horthy Miklós gondot visel reája.

A viharos tapssal kísért ének után hosszú sora jött a felköszöntőknek. Dr. Dorogy Kálmán egyházi főgondnok az egyházkerületi elnökséget, Kiss László Kenderes agilis főjegyzője, aki az egész ünnepséget rendezte, az ifjú lelkészt, Török Imre esperest, Horthy István egyházmegyei gondnokot, Hercegh Béla nemzetgyűlési képviselő az esperest, Hegyessy Béla esperes-plébános az ifjú lelkészt, Borbély György királyi tanácsos az esperes-plébánost, ifjú Csánky Benjámin a beiktatott lelkész a vendégeknek köszönetet mondva, Kenderes lakosságát, Győry Lajos volt kenderesi lelkész az üdvözlőt, az új lelkészt, Baltazár Dezső dr. püspök a rendezésben résztvevő hölgyeket, Maklary Károly kunhegyesi lelkész a beiktatott lelkész szüleit és Medgyessy Gyula kunmadarasi lelkész Győry Lajos nyugalomba vonuló lelkészt ültette.

A kormányzó — aki egyelőre Kenderesen maradt — nevével egy órákor hagyta el az ebéd színhelyét, a püspök pedig fél négy után mentet látogatásokat tenni. A résztvevők legnagyobb része az esti gyorsvonattal utazott el Budapestre, illetve Debrecenbe.

A lelkészbeiktatásnak különös jelentőséget az ad, hogy a történelem tanúsága szerint az egyetlen református lelkészi beiktatás, ahol a magyar államfő is jelen volt, bár Horthy Miklós kormányzó előre jelezte, hogy ő mint a kenderesi gyülekezet tagja kíván részt venni az ünnepségen.

## Briand új koim nyt alak

Páris, november 23. (Havas.) Doumergue elnök Briandnak adott megbízást a kormány megalakítására, Briand azt válaszolta, hogy kötelességének tartja a válság megoldásában az elnököt teljes mértékben támogatni és barátaival érintkezésbe fog lépni.

## Vázsonyi Vilmos a királykérdésről

„Károly király irtózott a vértől!”

Budapest, nov. 23. A terézvárosi párt körben az este pártvacsera volt, melyen megjelent Vázsonyi Vilmos is, aki hatalmas beszédet mondott a legitimizmusról.

— Károly királynak — mondotta többek között — az volt a büne, hogy irtózott a vértől, mert bizott a vallás és erkölcs erejében. A királyságban kettős szimbólumot lát: *Az integritás és a népkirályság eszméjét.* Károly király szombathelyi utolsó írásában korlátozta a király jogát: *a nemzetre birta a békekötés jogát.* Akik tehát őt rágalmazták, nem a Habsburgot gyűlölik benne. Vázsonyi csak azért híve a legitimizmusnak és a királyságnak, mert fontos instrumentumot vél abban a nemzeti célok érdekében.

A legitimizmus bukásával a magyar integritás bukik el, az integritás utolsó része török össze.

A számkivetésben élő királlyal az integritás ketté tört. A magyar legitimizmussal a magyar jog alkotmányosan tér vissza, ezért is fontosnak tartja a legitim királyságot, mert az felette áll minden párton. Egy király, ki gyűlölködik, ne várja a nemzet szeretetét.

Majd hatalmas beszédét igen zajos eljenzés közben így fejezte be: — A fajvédő király gondolata úgy viszonylik az igazi király gondolatához, mint a városligeti Vajdahunyadi vár az igazi Vajdahunyad várához...

Vázsonyi a beszéde után lelkesedéssel ünnepelték.

## Radics: „A kisántant a civilizáció védelmében való szolidaritás”

Belgrád, nov. 23. Leubachból jelentik: Radics István a szlovén parasztpárt gyűlésén, amely vasárnap zajlott le s amelyen csak meghívottak jelentek meg, beszédet mondott.

A Balkán — mondotta — már nem lehet többé senkinek sem a játkészere, mint Oroszország számára a háborúig volt. A komoly Nagy Británia nem is törekszik erre. Franciaország sem, amelynek más munkája van, Olaszországnak pedig együttesen fogunk az utjába állni. — Ha Olaszország kalandba akar bocsátkozni, akkor nemcsak

benntinket fog magával szemben találni, hanem Lengyelországot, Romániát, Csehországot és Törökországot is. Ezek között az államok között nincs semmiféle megegyezés Olaszország ellen, de valami más sokkal erősebb, mint konvenciók, a civilizációk védelmében való szolidaritás. Azt kell odakiáltanunk a fascista kormányok: Önök az emberi princípiumot lábbal tapossák és ezért az önméltóságuk ellen álló kormányok azt fogják odakiáltani: Le a fascizmussal. — A fascizmus pedig megfog bukni.

## A halálraítélt Lédererné a Tabla előtt is tagad

Budapest, nov. 23. A halálraítélt Léderer Gusztávné felelőviteli tárgyalását mára tüzte ki a királyi ítélőtáblán Kállay Miklós tanácsa. Léderernét kilenc óra előtt hozta fel a Markó-utcai fogházból négy szuronyos börtönőr. — A feketeprémes zöldesszürke téli kabátot viselő szőke frizurájú, sápadtarcu asszonyon nagyon meglátszik a tizhónapi fogság.

Kállay tanácselnök fél 10 órakor nyitja meg a felelőviteli főtárgyalást.

— Tárgyalni fogjuk — jelenti ki — a gyilkosság és egyéb bűncselekményekkel vádolt Léderer Gusztávné bűnügyét és bűnpártolás vétségével vádolt Léderer Sándor bűnügyét.

A főtárgyalás az ítélet felolvasásával kezdődik, amelyből kibontakozik a szerencsétlen sorsú Kodalka Ferenc bentmester tragédiája. Majd következik az indoklás, a melyből a rémdráma borzalmas részletei tűnnek újból elő.

Kerek egy óra hosszáig tartott az ítélet és a terjedelmes indoklás felolvasása.

Ezután Kállay elnök a vád és a védelem részéről az ítélet ellen bejelentett felelőviteléseket ismertette.

Negyed 2-re végeztek az iratok felolvasásával.

— Alljon fel, kérem, Lédererné — szólal meg Kállay elnök és a német tolmács utján azt kérdezi a halálraítélt asszonytól az elnök, hogy az ítéletábla előtt is fentartja-e azt a védekezését, amelyet a törvényeseken előterjesztett.

Lédererné kijelentette, hogy itt is fentartja tagadó védekezését.

Most a vádat képviselő Vargha főügyész indítványozza még, hogy

## Egy veszett kutya által megmárt ember borzalmas halála

Sátoraljai hely, november 23. — Borzalmas eset történt a napokban az itteni kórházban. Az egyik sárospataki orvos utasítására be szállították ide egy fiatal embert: Sütő Sándor, sárospataki asztalossegédet, akinek karján nyitott seb táng. Sütő a kezelőorvos és a kórházi orvosok előtt elítélte sebesülésének eredetét. A seb már hegedni kezdett, amikor hírtelen — borzalmas kínok között — a veszettség színtomái jelentkeztek rajta. Zuzott, harapott, tört mindent és a szerencsétlen asztalossegéd hamarosan meghalt. A viz-

gálatot azonnal megindították. — Sárospatakról és Sátoraljai helyről 30 embert Budapestre kellett szállítani, a Pasteur intézetbe, — mindazokat, akik érintkeztek vele. Eddig Sárospatakon nem tudták felkutatni azt a kutyát, mely megharapta a veszettségben elhalt asztalossegédet. Valószínűnek tartják, hogy a szerencsétlen fiatal ember olyan helyen volt, valami falánkán hogy a kutyaharapást nem árálhatta el és ezért fertőzta titokban azt is, hogy a seb kutyaharapástól ered.

## „Megbotránkoztató, hogy még az uralkodóházban sincs fegyelem”

Az osztrák legitimisták Albrecht és Gömbös ellen

Bécs, november 23. Az osztrák legitimisták is megünnepelték szombaton Ottó királyfi születésnapját. Ez alkalommal a párt vezére, Wolf ezredes nagy beszédet intézett a legitimistákhoz.

— A legnagyobb mértékben megbotránkoztató, mondta az ezredes, hogy még az uralkodó családban sincs rend és fegyelem. Szükséges volna, hogy Zita császárné és királyné rendelje maga elé Albrecht főherceget.

Beszéde e részénél az ezredes durva és sértő hangon emlékezett meg Albrecht főhercegről, majd ezeket mondta:

— Magyarországon a fajvédő

Gömbös áll egy mozgalomnak a háttérében. Ez az ember furcsán gondolkozik a becsületről. — Igazi lovag tétőtől talpig, ki rálévetett az uralkodójára.

Gömbösről ezután oly sértő hangon beszélt tovább az ezredes, hogy kifejezései nem tűrik a nyomdafestéket.

Beszédét így fejezte be Wolf ezredes:

— Most léptünk be az osztrák köztársaság nyolcadik évébe. Magjósolom, hogy ez évben össze fog omlani a köztársasági uralkodócsalád vissza fogja szerezni jogait.

## Még ebben az évben tető alá hozzák a magyar-osztrák kereskedelmi szerződést

Budapest, november 23. Tekintettel arra, hogy a Bécsben tárgyaló magyar delegáció tegnap ismét Budapestre érkezett, munkatársunk kérdést intézett a kereskedelmi minisztérium illetékes ügyosztályához, ahol a tárgyalásokra vonatkozólag a következő információt kaptuk:

A Pétery Ödön, kereskedelmi államtitkár vezetés alatt működő magyar delegáció a tegnapi nap folyamán kizárólag azért tért vissza Budapestre, hogy bizonyos, újabb felmerült, — nagyfentőségű ügyre vonatkozóan a kormánytól intézkedést kérjen. Valószínű, hogy a magyar delegáció holnap vagy holnapután vissza is tér Bécsbe és folytatja a tárgyalásokat, amelyek előreláthatólag még ez év folyamán tető alá is hozzák a magyar-osztrák kereskedelmi szerződést.

## A debreceni orvosegyesület ülése

A debreceni orvosegyesület 1925 november hó 26-án, esütfőrtökön délután 6 órakor tartja III. tudományos ülését a belklinikai tantermében. Targyisorozat: Bemutató: 1. Orsós Jenő: Patella ficam. 2. Sulrok Dénes: Polyarthritia juvenilis. 3. Várhelyi Béla: Paralisis agitans és diabetes mellitus. Előadás: Loessl János: Az acidosis szerepe a sebészeten. Molnár Elek sk. főtitkár.

## Kommunista kutyány Csehszlovákiában

Prága, nov. 23. A kommunista Rude Pravo a kommunista párt nyilatkozatát közli. A nyilatkozat kiáltvánnyal fordul a munkássághoz: — hogy álljon össze egységes kommunista front, ne bízzék meg a polgári parlamentben, továbbá készüljön elő, hogy követeléseit, ha kell erőszakkal is parlamenten kívüli valósítsa meg.

## Állatvásár

A tegnapi kövér sertés piacán 400-nál több volt a felhajtott sertések száma. A kereslet közepes, az irányzat élénk. Prima sertés különként 17—18, közepes 15—16, silány 13—15 ezer koronáért kelt el.

A sovány piacra a felhajtás kevesi, a kereslet közepes volt. Hízónak való sertésért 13—17 ezer koronát fizettek különként.

4000 koronáért hétköznap a Debreczen és a Tiszántúli Hírlap közli 10 szavas alkalmi apróhirdetését.

## KRÓH ÁRUHAZ Dógenfeld-tér

fehértanu osztálya

AJANL;

Kalkó vászon	mtr.	11 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	Batist schifonok	mtr.	27
Fehérmű vászon	„	15 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	Párisi domask ágyhuzatra	„	36
Fehérmű schifon	„	15 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	Vászon alsó lepedő	140 cm.	
Cérna ingzefir	„	18 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	széles	mtr.	42
Angin (dunna tokk)	„	19	Vászon napian lepedő	180 cm.	
Cérna kanavász	„	20	széles	mtr.	58
Nadrág köper	„	26			

ARAK EZER KORONAKBAN.

## Dr. Bakonyi, Kiss Albert és Juhász Ignác emléke

A debreceni „Függetlenségi Kör” arcképleplezési ünnepélye

Három derék harcosának emlékét ünnepelte a debreceni Függetlenségi Kör, akik akkor, mikor az elvek harcában politikai létjogosultsága volt Magyarországon a közjogi ellenzéki eszméknek, — egész emberek voltak.

Ennek az ellenzéki politikának köztisztviselői álló, politikai ellenfelei által is megbecsült vezérférfiai voltak azok, akiket tegnap ünnepeltünk ama hazafias polgárok, a kiknek — sajnos — most nincsen az elhunytuk emlékéhez méltó országos ellenzéki parlamenti vezérek.

Házi ünnepségről lévén szó, az ünnepi hangulatot nem akarjuk rontani s így a fehér asztalnál elhangzott politikai frázisokkal e helyen nem foglalkozva s azokra nem reflektálva, egyszerűen a következőkben adjuk az arcképleplezésről szóló tudósításunkat.

Vasárnap délelőtt fél 11 órakor a debreceni Függetlenségi Kör arcképleplezési ünnepét tartotta a Korona dísztermében, melyet megtöltötték a régi függetlenségi eszmék harcosai. A kör három igen értékes és kiváló munkásságot kifejtett férfiúnak arcképét leplezte le.

Az ünnepséget a Kossuth Dalkör nyitotta meg, majd Deák István pártelnök rövid megnyitó szavai után dr. Juhász Nagy Sándor mondott emlékbeszédet Kiss Albert felett.

— Boldog emlékezteti Kiss Albert, debreceni református lelkipásztor és országgyűlési képviselő nagyrészt egyéniségének méltóságához hadd kezdjek hozzá, annak a tételnek figyelmükbe ajánlásával, hogy valamely egyén helyes megítéléséhez mindenképp előtérbe kerüljön az az ember, akinek az a korszakot, amelyben élt. Az ember korára ut, mondja a közmondás. A nagy reform-korszaknak férfiai között ott látjuk Kiss Albertet is, aki 1838-ban született és 1908-ban halt meg. Ennek a korszaknak eszméitől áthatott és annak nemes törekvéseiért dolgozó, nagy értékű epigonja volt; őrizte és védte a nagy hagyományokat. A puritán egyszerűség, komoly és mély erkölcsi tartalom jellemezte. Egyénisége leginkább Deák Ferencére hasonlított, böles nyugalom és megfontoltság volt az erőssége. Felvilágosodottságára példa, hogy a felekezetek közötti teljes egyenjogúságot lefolyt nagy parlamenti küzdelmekben az első sorban állott. A munkaszeretet, a művelődésre törekvés, a puritán egyszerűség, erkölcsi mélység, kötelességtudás, felvilágosodottság, a haladás, a szabadság és a humanitárius emberi gondolkodásmód voltak a magyar reform-korszak eszméi és ezek a jövőendő eszméi is. — Kiss Albert, a Te képed ezeket az eszméket hirdesse nekünk!

E szavaknál lehullott a lepel a képről. Ezután Hegymegi Kiss Pál nemzetgyűlési képviselő tartott beszédet dr. Bakonyi Samu felett:

— Tehát tisztességet teszünk, ünnepelünk — kezdte szónoklatát. — Ünnepelünk a megsemmisített szeget városában, belső gyűlölködés közepette, inségek és háborúságok idején. Ezek a férfiak, a kiket ünnepelünk, nem teremtettek országra szóló nagy eredményeket. Ezeket a férfiakat nem fogta körül a fény és pompa, kinosan, nehezen, szegényesen éltek és dolgoztak. A polgárság kötelességteljesítését ünnepeljük bennük.

Ezután ismerteti Bakonyi Samu

életrajzát.

— Egész lelkével csüggött az akkori témán, a magyar nemzeti hadsereg gondolatán. — A debreceni egyetem megalapozásában Bakonyinak, aki ezért soha elismerést nem várt, nagy része van. A világháború alatt bevonult és öreg korának megfelelő beosztásban dolgozott.

— Akkor voltak ők vezető emberei Debrecennek, amikor az még a kálvinista szabadelvűség és békeszeretet jegyében élt. (Ugy van.) Nekünk erre a Debrecenre van szükségünk, azt akarjuk, hogy ne egymás irgalmatlan üldözése, hanem egymás megbecsülése és az elvek nemes harca folyjék. (Taps.)

— Ez a férfiú, akinek én adtam tisztességet, — ne felejtjük el, — vallásra nézve zsidó volt. Valamikor 30 millió magyarról ábrándoztunk, hatalmas, nagy ország voltunk. Most szét vagyunk szakítva; ellenségeink, mint a keselyűk, lesnek ránk. Ez a férfi a hazaszeretetnek, a magyar érzésnek igazán tündöklő példája. Szabad-e akkor nekünk polgártársaink között vallásuk miatt különbséget tenni és még külső ellenségeinkkel is szövetkezni, csak hogy kisebbsítjük azt a maroknyi magyart. (Ugy van! Taps.)

Beszédét így fejezte be:

— A tatárjárást, mohácsi vészt átéltek és volt reményünk a jövőben, akkor most is időszerű, hogy ezekről a polgárokról emlékezzünk, akiknek ugyanez volt az ideáljuk, a független hazá és a szabad polgári társadalom. (Éljenés.)

Végül dr. Lencz Géza, a Tisza István tudományegyetem rektora tartotta meg emlékbeszédét Juhász Ignác felett.

— A közéleti ember élete nem szűnik meg a koporsójánál — mondotta. — eszméi ott élnek az utódok lelkében.

Történelmi visszaillesztést vett a 48-as időkig. A függetlenségi eszméknek nyílt bátor szószólója volt a Debrecen és vidéki függetlenségi párt organuma: a Debrecen című lap. Valami csodálatos energiával, eréllyel tudta ez a lap megszervezni ezen eszme szolgálatába az egész Tiszántúlt. Lehet, hogy nem is így volt, hanem mindenkit a lelke hajtott. Példa

erre Juhász Ignác, akit nagybátyjától, a gazdag és befolyásos ügyvédől, ahol fényes jövő várt rá, szőlített el a függetlenségi eszme.

Körülbélül 11 esztendeje tartott a kiegyezés elleni küzdelem. Debrecen mindig 3 kormányparti képviselőt küldött a parlamentbe. Ekkor nagy csapás érte a debreceni függetlenségi pártot: Patay István alezredes, ennek a körnek és az akkori függetlenségi pártnak elnöke 1878 május 7-én meghalt. Maga Kossuth Lajos is részvételeket intézett az özvegyhez. Bizony függetlenségi körünk Patay István emlékének is adós a mai napig.

Az ezután következő országgyűlési választáson történt meg először, a „Debrecen” kiadása jelezte is, hogy 3 függetlenségi jelölt került ki győztesen a választási küzdelemből. E győzelem egyik eszközlője Juhász Ignác volt aki háttérbe vonult. A babérokat, a mandátumot másnak hagyta.

Sok mindent szöktak felhozni ezen függetlenségi rezsim ellen, azt azonban nem lehet tagadni, hogy a polgárság hazaszeretete soha olyan fokon nem volt, mint akkor. Juhász kissé konzervatív volt, de annál magasabban állott a felekezeti torzalkodások felett. Munkásságát egy ispotály és egy szegényház, városi kórház bizonyítja és hogy kul-

turális tekintetben milyen magasfoku érzéke volt, annak bizonyossága Debrecennek „iskolák városa” elnevezése.

Juhász Ignác igazságos, becsület-érző, a tudományokat őszintén szerető, szívóságáról ismert férfiú volt. Kiss Albert és Bakonyi Samu mellől nem maradhat el Juhász Ignác, mert ha amazok naggyá lettek, azt az ő szervező erejének köszönheték. Egyszerű ember volt, aki nem a hatalmasoknak, hanem a vele lelkirokonosságban élők barátságát kereste.

Emléke megérdemli a halhatatlanság mirtuszkoszoruját. Az ő képe ezen hármaskép látásával pedig növekedjék fel egy a magyar hazafiságot megbecsülni tudó új nemzedék, amely az ő lelkük lángjával vígve diadalra az ő megkezdett munkájukat: a független, a szabad, a boldog Magyarországot! (Zajos taps, éljenés.)

Deák István társelnök záró szavai után a Kossuth-dalárda a Himnusz énekelte el.

Este 8 órai kezdettel vacsora volt a Függetlenségi Kör Csapó-utcai helyiségeiben. A vacsorán a Kör tagjai, azok feleségei és családtagjai vettek részt.

A vacsora a legszívélyesebb hangulat jegyében az éjfél órákban ért véget.

## Egy debreceni vizsgálóbíró nevével visszaélve szélhámoskodott

Csak azért, hogy 3 napig jól éljen

Néhány nappal ezelőtt a bihari megyei Tenke községben megjelent egy 30—36 év körüli férfi. Az illető elment az ottani nagybirtokoshoz. Ott magát Preineszberger Jenő vizsgálóbírónak adta ki. — Majd elmondta, hogy a földesur birtokát vagyoni zár alá veszi, mivel pereli a földbirtokost egyik hitelzője. Kissé meglepte az alvизsgálóbíró megjelenése a tenkei földesurat, de aztán kezdett beletörödni abba a gondolatba, hogy birtoka vagyonzárlat alá került.

A magát Preineszberger Jenőnek mondó egyén aztán a tenkei földbirtokos birtokán kiszállásokat végzett; összeírta a birtok marhalománját, a gazdasági felszereléseket, gépeket. Persze, ez időt vélt igénybe és erre az időre meghívatta magát a birtokos családhoz.

Már három napja uraskodott a

birtokon, mikor a földbirtokosnak vendégei érkeztek. Ezek közt volt egy ur, aki az igazi Preineszberger Jenő vizsgálóbíró személyesen ismert; ő hívta fel a tenkei földbirtokost arra, hogy itt a vizsgálóbíró személye körül valami tévedés lehet.

Az idegen aztán, ki a három napi vendégbarátságot végigélvezte, úgy látszik, megsejtette, — hogy baj lesz, mert egy táviratra hivatkozva hirtelen elutazott Tenkére.

Persze, a tenkei birtokos érdeklődött annál a banknál, mellyel összeköttetésben van, hogy tényleg pereli-e? Onnan persze azt a választ kapta, hogy ők a perről nem tudnak. Ekkor aztán végérvényesen kiderült, hogy az ügyes szélhámos, visszaélve a debreceni vizsgálóbíró vezetésének nevével, Preineszberger Jenő táblabíró nevében szélhámoskodott, csak azért, hogy néhány napig jól élhessen.

A tenkei földbirtokos ezután jelentést tett a szélhámos ellen, a kit most köröznék.

## Az osztrák keresztény szociálisták kárérintést akarnak adni az uralkodó családnak

Bécs, november 23. A keresztény szociálista párt kebelében, mint egy hétfői reggeli lap közli, az a terv merült fel, hogy kölcsönös megegyezés alapján kell rendezni a szövetségi kormány s az egykori uralkodó család között a vagyoni jogi helyzetet. Elő kell készíteni a Habsburg ház ausztriai birtokának és egyéb ingatlanainak kisajátításáról szóló törvényjavaslat módosítását, amely azzal járna, hogy a volt uralkodóház tagjai a kisajátított vagyonukért megfelelő kárpótlást kapnának.

A szociáldemokraták hallani se akarnak a kárpótlásról.

A „Debrecen”, „Tiszántúli Hírlap” és a „Debreceni Hétfői Ujság” apró hirdetései a lezeredményesekből.

## Kabát, kosztüm, ruhaszövetek

selymek, divatjancsek és mindenféle

OSZI DIVAT UJDONSÁGOK naponta érkeznek.

Kirakatunkat sziveskedjenek figyelemmel kíséreni.

## Aszódi és Róth divatruházza

A Közs. Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szűnői.

Tiszántúli körzetben szociális kezelemény.

## Olcsó szőrmehét

## a Lipcsei szőrmeházban

KOHN SANDOR szűcsm s rné

Debrecen, József kir. her. eg. utca 1. (Arany Bika épület)

Szőrmebundák	K 3.000,00-tól	G emelkötőbátok	K 750,00-tól
Érdi bár. n. bőr bekecs-csel	K 1.500,00-tól	Premeresek	K 200,00-tól
Valódi szőrmehórok (rókák)	K 280,00-tól	Egyes bőrtök	K 5000-tól

Javítások, szociálisták a le. jobb újat szerel. legutolsóbb árban.

# Színház

Gyökereitől színház: másolt:

November 24. *A nóta vége*, operette, Szegő Lilly — Tamás Benő. Bérletiszünet.

## *A nóta vége* Szegő Lillyvel

Vasárnap este a nagy sikeri szegő-líly: *A nóta vége* kettős szerepét Szegő Lilly játszotta, akinek nagyon színes, levegős színpadi egyénisége jól érvényesült a parádés szerepben s művészi ötletei a játékban, artisztikus készségei a táncszámokban, muzikálitása az énekrészeknél osztatlan sikert arattak. Fényes toalettjei a második felvonásban feltűnést keltek. Tamás Benő most még jobban elemében volt, mint a prömiere s viharos hatása volt a Szilágyi Maresa táncszámainak, kedvesen humoros alakításának.

*A nóta vége* érdekességét csak emeli a kettős szereposztás s kétségtelen, hogy mint a fővárosban, itt is zsufolt házak előtt fognak lezajlani a darab sorozatos előadásai. Ebben a nagy sikerben különben elsősorban van része Szathmáry Endre karmesternek, aki tempóival, a zenekar erőfeszítésével művészi lendületet ad a Zerkovitz-muzsikának. Nikitin, de különösen a bájos Saltanova Sofie művészi táncra most is fénypontját képezték a második felvonásbeli nulatójelenetnek.

Sz. Z.

*Kádár Bözske Nyíregyházán.* — Kádár Bözske, a debreceniek egykor kedvence primadonnája, Nyíregyházán vendégszerepelt. Tegnap a Marica grófnő című operettben lépett fel, ma pedig a Nótás kapilány Greté-jét játszotta. A primadonnának igen szép sikere volt. A primadonna egyébként a szezonra 16 millió gázsival Miskolcra szerződött.

*Színházi iroda jelentése:*

„*A NÓTA VÉGE*” szenzációs sikerű operette egész héten.

„*A NÓTA VÉGE*” minden egyes száma sláger és biztos, hogy az idei farsang alatt ezek zenéire járják a trottokat és steppeket.

„*A NÓTA VÉGE*” parádés Viktus szerepét ma kedden Szegő Lilly alakítja, — míg Bélát Tamás Benő alakítja.

„*A NÓTA VÉGE*” kimagasló száma a nagyszerű braziliai „Tango”, melyet Viktus — Timár Ilia illetve Szegő Lilly mutatnak be Kristóf Ferenc-cel.

„*A NÓTA VÉGE*” előadásain Sophie Saltanova és Alexander Nikitin ballettkarral csodás groteszk „Cake-Walk”-ot mutatnak be a közönség meg nem szűnő tapsai mellett.

„*A NÓTA VÉGE*” exotikus Kaderabek számát a közönség viharos tapsai után ismétlik meg 5—6-szor esténként a nagyszerű szereplők.

„*A NÓTA VÉGE*” előadásain nagy sikerrel szerepelnek a Paradicsom görbők.

„*A NÓTA VÉGE*” a legjobb és a legváltozatosabb szórakozást nyújtja.

Középiskolák vezetőségének figyelmébe!

PEER GYNT szerda délutáni előadására kérjük az iskolákat, jegyigényüket legkésőbb kedd délig a titkári irodában leadni, hogy a helybeosztás közmegegyezésre le-  
szközölhető.

## Panaszok a telekértékdó miatt

A tanács nem ad moratóriumot a befizetéseknel

A telekérték adó miatt sok panasz merült fel, különösen az utóbbi időben. Tegnap a városi tanács ülésén nem hivatalosan ugyan, szintén szóba került ez a kérdés. Különösen azt kifogásolják az adófizetők, hogy a telekérték adót az év utolsó negyedében vetik ki.

— Nem is jól van ez így — jegyezte meg dr. Magoss György polgármester, hogy az év utolsó negyedében vetik ki és követelik az adót. Nem mindenkinek áll megfelelő jövedelem a rendelkezésére és a házbérből a telekérték adót nem tudják kiszorítani.

Zöld József gazdasági tanácsnok: Tulajdonképpen az állami adónak a súlyossága nyomja a háztulajdonosokat és mert itt az állami adónál nem tudnak kegyelmet vagy halasztást kapni, ezért kérik a városi adó hivatal elnézését a telekérték adónál. A város háztartásának szempontjából ez nagy hiba, mert a hor-

tobágyi legelő díjaknak 20 aranykoronáról 15-re történt leszállításából származott különbözetet ebből akarták fedezni.

— Az a tény — mondta Balla Bertalan adóügyi tanácsnok, hogy nincs kivétel évközben a telekérték adó, ez nem lehet indoka ilyen engedelményeknek vagy halasztásnak, mert hiszen szabályrendelet szerint így is fizetni kell előre évközben.

Magoss György polgármester erre ismét megjegyezte, hogy nem egészen így van a dolog, mert most neki is egyszerre 10 millió koronát kell fizetnie. Elképzelhető, hogy a kinek nincs miből, annak milyen keserves előteremteni a pénzt.

A tanácsban az a vélemény alakult ki, hogy moratóriumot nem ad — hanem egyes méltányos eseteknél, amikor úgy látják, hogy az illető fél rá van szorulva, akkor adnak vagy halasztást, vagy egész kedvezményt.

## Nagyaranya szesz és benzín-csempészet

Négy hordó szesz a vámhivatalnál

A csak közelesen leleplezett szőnyegcsempészet után a debreceni vámhivatal most nagyaranyu benzín és szeszecsempészetben folytat nyomozást.

Mint vasárnapi számunkban megírtuk, Lehotai vizes üvegekben benzint csempészték Romániából, a közeli napokban pedig egy vaggon felező seprű szállítmányban négy

hordó szeszt találtak a vámhivatal tisztjei.

A nyomozás erőlyesen folyik és az a gyanu, hogy nagyobb csempésztársaság működik a Debrecen városához nem messzire eső határon át.

Ertesülésünk szerint a vámcsalásokat elkövető csempésztársaság lefűlése csak napok kérdése.

## Egy nyiregyházi ügyvédet 8 hónapra ítélték el

A debreceni Tábla dönt a felebbezés ügyében

Hónapokkal ezelőtt Nyiregyházan érdekes ügyről sugtak-bugtak. Egyik nyiregyházi lakos, Nagy Béla feljelentést tett ügyvédje: dr. Kalmár Ede, nyiregyházi ügyvéd ellen, sikkasztás miatt. A feljelentés szerint az ügyvéd ügyfelének cirka 10 milliójával nem számolt el.

A feljelentés a nyiregyházi kir. törvényszékhez került, ahol ebben az ügyben Kelemen Gábor kir. törvényszéki bíró, egyes bíró előtt nem régebén volt meg a főtárgyalás.

A nyiregyházi kir. törvényszék

dr. Kalmár Ede nyiregyházi gyakorló ügyvédet büntőnek nyilvánította és 8 hónapi börtönrre ítélte.

Az ügy felebbezés folytán a debreceni ítélőtábla elé került. A bünygyben a táblai tárgyalást a közeli napokban tartják meg a debreceni ítélőtáblán.

A táblai felebbeviteli tárgyalás elé egy bíró, mint jogász körökben élénk érdeklődéssel tekintenek.

Dr. Kalmár Ede ügyvéd működésére az ítélet jogerőségéig a nyiregyházi ügyvédi kamara szilenciumot rendelt el.

## Levélpapírok, írószeresek

LEGOLCSOBBAK

KESZTHELY PAPIRKERESKEDÉSÉBEN  
SZENT ANNA UCCA 2 szám.

Legfinomabb eredeti ostsee-hering, francia és olasz szardínia különlegességek, thonhal, pisztráng, oroszhal, csemege-sajtók, iherázi teavaj

Csanak József K. Rt.

füszer és csemege kereskedésében

DEBRECEN, PIAC-UCCA 51. SZÁM — TELEFON: 70.

## Pesthy Pál: „A királykérdés nem időszerű”

Budapest, november 23. Pesthy Pál igazságügyminiszter ma délután fogadta a Magyarország munkatársát, aki előtt nyilatkozatot tett az aktuális politikai és az igazságügyi tárcát érintő kérdésekről.

Mindenekelőtt az Albrecht főherceg körül keletkezett kavardásra vonatkozólag mondotta el a miniszter munkatársunk kérdésére a következőket:

Nem hiszem, hogy Albrecht főherceg illegitim lépésre engedné magát ragadtatni. Egyébként a királykérdés ma egyáltalán nem időszerű.

— Mikor kerül sor az esküdtszék felállítására? — kérdeztük tovább.

— A mai helyzet nem alkalmas az esküdtszéki intézmény visszaállítására. Majd ha lecsillapodnak a kedélyek és megszűnik az egymás elleni rohanás, akkor lehet beszélni arról, hogy az esküdtszékek ismét megkezdjék működésüket.

## Dr. Schack Béla előadása a Kereskedelmi Csarnokban

A Kereskedelmi Csarnok előadásainak sorozatát, amelyen a közgazdasági és kereskedelmi élet reprezentánsai fogják városunk kereskedő társadalmát előtt ismertetni az aktuális gazdasági kérdéseket. — A mint tudomásunkra jutott Schack Béla udvari tanácsos, ny. felső kereskedelmi iskolai kir. főigazgató nyitja meg „A kereskedő hivatásáról” szóló felolvasásával folyó hó 29-én délelőtt 11 órakor. Az illusztris előadót, akinek neve, működése a hazai közgazdasági élet körében szinte fogalomná vált, bemutatunk felesleges, mert hiszen neve, irodalmi működése és egy emberöltőn át kifejtett céltudatos és lelkes tevékenysége a legszorosabban összefügg hazai kereskedelmi szakoktatásunk egész újkori fejlődésével és így történetével. A mai kereskedelmi, közgazdasági kultúra megfelelő szintre való emelése nagy mértékben Schack Béla érdeme. „A kereskedő hivatása” című előadásával előadó épp oly témakört ölel fel, amely eddigi közéleti munkálkodásának mintegy leszárt véleménye és annival inkább tanulságos lehet a hallgatóság számára az előadás, mert Schack Béla a múltban a magyar kormány megbízásából számos ízben képviselte országunkat az európai kulturgócponatokon és mindazt a helyes felfogást, amit külföldön hallott, igyekezett itthon nálunk is átültetni. Mindezek után érthető az az élénk érdeklődés, amely az említett előadás megtartására megnyert illusztris férfin felolvasása iránt városszerte megnyilvánult.

Elsőrendű külföldi

## Varrógépek

10 évi jótállással 250 ezer koronás havi részletre csak a

Keszler cégnél vásárolható legolcsóbban Széchenyi-u. 1.

## Szőrmeruhák

legolcsóbban beszerezhető és átalakíthatja legújabb divat szerint

Köváry szücsnél

FIAC-U. 42., Fannonia-udvar.

A „Debreczen”, „Tiszántuli Hírlap” és a „Debreceni Hétfői Ujság” apró hirdetései a legeredményesebbek.

# Hírek

## Ujabb kényszer- egyezségek

A kritikus napok eljöttek, a gazdasági élet időjósai szerint rossz időjárásra van kilátás. Ujabb kényszer-egyezségek vannak a törvény-szék előtt. Brunner Gyula, a város Simonffy utcai bérházában rőfös-kereskedő, kért most kényszer-egyezséget. Vagyonfelügyelő: dr Ruzska István ügyvéd. — Jakab Mihály kereskedő is kényszer-egyezséget kért. Negyven százalék kvótát ajánlott fel minden kezesség nélkül. Vagyonfelügyelő dr Ungár József.

Mindegyik adós a nagy adóterhekkel és a rossz gazdasági viszonyok miatt hozza fel anyagi romlása okait gyanánt.

## Azonnal megkezdik a Déri-muzeum építését

Mint ismeretes a város a Déri-muzeum építését a Tóth és Sebestyén végnek ítélte oda és erre vonatkozólag szerződést is kötöttek. Ezt a szerződést Borsos József műszaki tanácsos tegnap délelőtt a városi tanácsülésen mutatta be a miniszter jóváhagyásával együtt. — Ugyancsak bemutatta Harsányi István asztalos mesterrel kötött szerződés is.

A városi tanács felhívta a Tóth és Sebestyén építész céget, hogy a Fűvészkerth helyén azonnal kezdje meg a Déri-muzeum építését, a földterület pedig arra hívta fel, hogy az épület helyére eső fákat azonnal termelje ki. Ugyancsak felkérték a téglagyár igazgatóját, hogy az építkezéshez szükséges téglát helyszínrre szállítását azonnal kezdje meg.

Igy tehát a Déri-muzeum építése illetőleg alapjainak lerakását a legközelebbi idő alatt megkezdik.

— *A Templomegyesület irodalmi délutánja.* A Templomegyesület november hó 25-én, szurdán délután fél 6 órakor tartandó Irodalmi délutánjára belépő-jegyek a Központi lelkesítő hivatalban 10.000 és 5000 koronáért kaphatók. — Tíz irodalmi délutánra bérletjegyek 80.000 és 40.000 koronáért ugyannott, valamint a Méliusz könyvkereskedésben kaphatók.

— *Dr Egry Aurél Debrecenben.* A magyar jogélet egyik legelőkelőbb alakja, a Pénzügyminisztériumról szóló törvény alkotója, dr Egry Aurél ügyvéd, a Magyar Általános Hitelbank igazgatósági tagja, Debrecenbe érkezett. Mint hogy — mint egyik fővárosi legitimista lap megírta — Frigyes főhercegnek és családjának Egry Aurél a jogtanácsosa, lejáróvetelét mindenféle kommentárral kísérték. Dr Egry Aurél értesülésünk szerint a Pénzügyminisztérium Központról megbízásából járt Debrecenben, a melynek igazgatósági tagja. Egyéb hírek minden alapot nélkülöznek.

— *Felhívás.* A debreceni m. kir. állami fa- és fémipari szakiskola igazgatósága f. évi december hó 10-étől kezdve hat hétig tartó fapácolási tanfolyamot kezd asztalos mesterek, segédek és idősebb asztalos tanulók számára. Előadási idő háromszor hetenként este fél 7-től fél 8 óráig. Tandíj 210.000 korona. Beiratkozni a fa- és fémipari szakiskola igazgatóságánál lehet naponként délután 3—5-ig. — Debrecen, 1925. november hó 22-én. — Szakiskola igazgatósága.

## Kommunizmusmal fenyegette meg az államrendőrséget

Izgatásért eltűnt földműves

Szádlér István újföldi földműves ez év tavaszán szekerével a városba hajtatott. Nem volt sietős dolga és így esett meg, hogy utcákban betért a Habina-féle „Gondúzó” vendéglőbe egy pohár borra. A szekerét, meg a lovakat ezalatt őrizetlenül hagyta.

Az egy pohár borból kettő, a kettőből három lett. Nagy László államrendőr észrevette, hogy a szekerét őrizet nélkül áll az uttesten. — Bement a korosmába és figyelmeztette Szádlert, hogy menjen ki. — Nagynehezen sikerült kituszkolni az ittas embert, aki az ajtóban ilyen szavakra fakadt:

— Semmi közöm hozzá, jelentsem föl, ha egy millióra is büntetnek,

attól nem nő meg a maga hasa!

Majd mikor a rendőr igazoltatni akarta, így szólt:

— Bárcsak most jönnének be az oláhok, vagy lenne kommunizmus, majd adnék én a rendőröknek. Az ember nem állhat meg sem a városban, sem a külsőségen tőlük!

A nagyszámú földműves ellen az állami rendőrszakos felforgatására irányuló izgatás vétsége címén indult meg az eljárás. Tegnap tárgyalta az ügyet a debreceni törvényeseknek Koháry József elnöke lefele a működő tanácsa és a vádlottat 400.000 korona pénzbüntetésre ítélte. — Az ítélet ellen az ügyész perorvoslaltál.

## Mikor a válófélben lévő férj háborúba megy

A férj eltűnt, az asszony pedig másodszor is házasságot kötött

A háboru zürzavarával, a kommunizmus jogbizonytalanságának egy jellegzetes utójátéka folyt le hétfőn délelőtt a debreceni törvényesek Koháry-tanácsa előtt. A vádlott Czeiszberger Oszkár volt, aki kettős házassággal vádolva állott bírái előtt. Az ügy előzményei a következők:

Az asszony 1913-ban kötött házasságot első férjével: Tamás Jánossal. — A fiatal pár boldogan élt együtt, egészen a háboru bekövetkeztéig. Ekkor nézeteltérések támadtak köztük, amelynek folytatásaként beadták egymás ellen a válókeresetet. Mielőtt azonban törvényesen elválhatlak volna, a férj bevonult és a haretérre került.

Többet azután nem is hallottak Tamás János felől. A háboru fergegében ő is eltűnt mint annyi más. Felesége még több évig várt, végül

is megunta a dolgot és a kommunizmus alatt házasságot kötött Czeiszberger Oszkárral.

Tekintve azonban, hogy első férje sem holtá nyilvánítva nem lett, sem attól törvényesen el nem vált, második házasságával a kettős házasság bűnét követte el. A törvényesek előtt azzal védekezett, hogy ő mondta az anyakönyvvezetőnek, hogy az első házassága nincs felbontva, az anyakönyvvezető azonban ennek dacára megkötötte a házasságot.

A bíróság nem fogadta el Czeiszberger védekezését. Bigámia vétségében mondta ki bűnösnek, azonban tekintettel az enyhítő körülményekre, a kommunizmus alatt uralkodó jogbizonytalanságra, csak 8 napi fogságra ítélte. Az ítélet ellen vádlott és ügyész felebbezést jelentettek be.



## Iraelita polgártársak!

25 millió korona telési díjért 4 szobás utcai lakást ad a Simonffy-utcában, lehetőleg kis családú zsidó család részére. A Nagy Lajos megalanforzaimi és lakásokat értékesítő iroda. Veres ucca 9. — Bővebb felvilágosítás csak személyesen nyerhető az irodában.

## Gyászeseete alkalmával

győződjön meg a

# FEHÉRTŐI temetkezési intézetben

Dégenfeld-tér 4. (saját ház).  
tapasztalható olcsó árakról

## Tisztviselőknek, vasutasoknak

kedvező fizetés  
feltételek mellett **NAGY ÁRENGEDMENY.**

Mielőtt bevásárlásd bárhol eszközölné, győződjön meg vételköltségek nélkül, dráink olcsóságról. — Nagy raktár!  
Dus választék! Költségvetés díjain.

**TELEFON:** Éjjel 11—85. Nappal 11—85. sz.



lápláló  
olcsó  
finom

Meinl Gyula R. T. Piac-utca 59.  
Telefon 4-59.

## A vásárpénztári telkek értéke

A város által a vásárpénztár részvénytársaságnak átadott telkeket és régi épületeket felbecsülték és 260 ezer aranykoronára értékelték. Az azóta emelt épületek 65 ezer aranykorona értéket képviselnek.

A tanács a tegnapi ülésen tudomásul vette a becslést és felhívta a vásárpénztárt, hogy a szerződésben kötelezett, de még hiányzó épületeket építse fel. Tulajdonképpen csak egy ilyen épület hiányzik még: a sertés rakodó.

Elfogadta a tanács a törlesztési tervet is, amely szerint 75 év alatt törlesztendő a vásárpénztárnak a kötelezettsége és akkor minden ellenérték nélkül az egész telep a város tulajdonába menne át. Az évi annuitást kamatos kamattal együtt 10.800 aranykoronában állapították meg. — Ilyen összegű évi leírással tartoznak a törlesztést véghezvinni.

— *M. Bordage Debrecenben.* A francia gazdasági élet egyik előkelő nevének tagja: M. Bordage, a Coty művek igazgatója, Budapestre érkezett s érdeklődött a Hortobágy iránt, mely Európa egyik legérdekesebb vadászterülete. Debrecen elején Bordage ur meglátogatta Debrecen s ha az idő kedvez, kimegy vadászni a Hortobágy pusztára.

— *A hivatalos magyar nyelv.* A belügyminiszter könyvet készített a helyes hivatalos magyar nyelvről. Debrecen városához is érkezett felhívás a könyv megrendelésére vonatkozólag. A városi tanács elhatározta, hogy 20 példányt megrendelnek az ügyosztályok részére.

— *Hangverseny Vámospercsen.* A Vámospercsi Református Énekkar e hó 15-én fényesen sikerült hangversenyt rendezett. Az estélyt Bartha Dezső lelkesnek, az énekkar elnökének gondolatokban gazdag beszéde nyitotta meg. Utána a tagok a „Meghalt az Isten” című irredenta szimfoniát adták elő. Fagyall Lajos hazafias lelkesedéssel szavalt. Az „Öngyilkos” c. monológot Takács Ferenc adta elő ügyesen. A műsort Szabó Kálmán és Takács Gábor énekszámai egészítették ki, az énekkar precíz előadott számaival tarkítva. A nagy sikerű hangverseny megrendezésének érdeme Bérés Antónia tanítóé.

6000 koronáért vasárnap három napilap: Debrecen, Tiszántúli Hírlap és a Debreceni Hétfői Ujság közöl tiz szavas alkalmi apróhirdetést.

— *A Szinyei Társaság estélye.* A tárlat bezárása alkalmából a Szinyei Társaság estélyre hívta meg a Társaság debreceni barátait. A város képviselőiben dr. Csűrös kultúr tanácsnok, a Szinyei Társaság baráti köre részéről dr. Orsós Ferenc egyetemi professzor, dr. Molnár Elek egy. tanár, Jáky dr. tanársegéd, dr. Kuti Sándor, a műgyűjtők részéről Ungár Jenő vezérigazgató, a Művészeti képviseletében Toroczka Oswald és Sennyei Oláh voltak hivatalosak a barátságos összejövetelre, melyen a vendégeket dr. Lázár Béla fogadta. A szellemesnél szellemesebb felszólalások egymást követték a társaság a tárlat vezetésétől itt vett búcsút, a remélhető mielőbbi viszontlátásra.

— *Téves híradás.* Balás Károly m. kir. kormányfőtanácsos ezüst lakodalmáról. Vettük a következő értesítést: A „Debreceni Hírlap” tegnapi, november hó 23-iki száma téves információ alapján arról adott hírt, hogy Balás Károly m. kir. kormányfőtanácsos üzletvezető vasárnap este ülte meg barátai körében meghitt családi ünnepség keretében ezüst lakodalmát. — A híradás abban rektifikálható, hogy a meleg családi ünnepség nem az ezüst lakodalom, hanem egyszerű házassági évforduló ünnepe volt és pedig a közszeretettnek örvendő házaspár házasságának 27-ik évfordulóját ünnepelte ez alkalommal a család meghitt baráti köre.

— *Felhívás a dalárdistákhoz.* A debreceni összes dalos egyesületek elnökségei november 24-én délután 5 órakor a Városházán (Adóhivatal I. 10. számú szobában) értekezletet tartanak a helyi dalosokat igen érdeklő fontos ügy megbeszélése végett.

— *Hausse mozgalom a Debreceni Első részvényekben.* A Debreceni Első Takarékpénztár részvényeit erős kezek veszik egy idő óta. A részvények árfolyama, dacára annak, — hogy a részvényt piac állandóan lanyha, 10.000 koronáról 20.000 koronára emelkedett a magánforgalomban. Hogy a részvényvásárlás majorizálási törekvéssel van kapcsolatban, vagy a részvény nagy belértékének megnyilatkozása, — nem sikerült megtudnunk.

**Öcskavasart fémeket csontok legmagasabb navi árban veszek. Használható cserélek hulladékok nagyobb tételt elszállítok.**  
**FISCHER ANDOR**  
Raktár Szoboszló-ut 24. szám.  
Lakás Szent Anna-u. 48. Telefon 598.

## Nagy érdeklődés mellett folyt le a Gondolat-rejtvény sorsolása

Vasárnap délelőtt folyt le a Debreczen folyó hó 15-iki számában közölt gondolat-rejtvény megfejtőinek kihuzása a szerkesztőség nagytermében. A pályázatra 275 megfejtés érkezett, amelyek közül csak kettő hibás.

A huzást Timár Kató, a Csokonai színház fiatal és nagy népszerűségnek örvendő művésznője eszközölte, óriási érdeklődés mellett. Az első díjat, a két elsőrendű színházijegyet Károlyi Irénke (Rákóczi utca I. szám), a második díjat pedig Klein Rózsa (Piac utca 61. sz.)

x *Hirdetmény.* Makk elvetésre, vagy dísznövényet bármely mennyiségben kapható. Felvilágosítást ad a városi tanács gazdasági ügyosztálya. Városháza I. emelet 28.

— *Tűkgyártás, uveg csiszolás, kirakatok tűkrözése, Siptovis. Sziv-u. 14—15. Telefon 356.*

x *Kubiasztin Erna hangverseny rendezősége felkéri mindazokat, kiknek jegyeljegyzéseik vannak, hogy legkésőbb huszonhatodikáig jegyeiket kiváltani szíveskedjenek.*

## Tőzsde.

*Terménytőzsde*

A mai terménytőzsdén az irányzat buzában, rozsbán és tengeriben szilárd volt, egyéb cikkek tartottak voltak, forgalom buzában igen élénk.

Hivatalos árak: 76-os tiszavidéki buza 356—370, egyéb 362—367, 77-es tiszavidéki 370—375, egyéb 367—372, 78-as tiszavidéki 372—377, egyéb 362—367, 79-es tiszavidéki 375—380, egyéb 372—377, sórápa 300—330, takarm. árpa 225—235, köles 190—195, zab 235—250, tengeri 260—265, repce 590—600, korpa 160—162, rozs 222—227, új tengeri 170—175

*Ferencvárosi sertésvásár.*

Őszipelöltés nyitvasáron 4500 darab. Arak: könnyű 12—15, közép 17,5—18, nehéz 20,5—21,5.

Felelős szerkesztő: Pálffy József.  
Nyomatott a kiadótulajdonos Tiszántúli Hírlap nyomda r. t. körforgóképein.

nyerte. Felkérjük a nyerőket, hogy este 6—8 óra között szerkesztőségünkbe felfáradni szíveskedjenek. A huzás után Timár Kató autogrammot adott. A tömeg, mely főleg a 14—17 év közötti aranyifjúságból állott, szinte megrohanta a meglepett művésznőt, ki rövid pár perc alatt közel százszor írta le nevét. Hazamenet pedig az ifjúság a szerkesztőségtől a József kir. h. utca sarkáig sorfalat állt és lelkesen megéljenezte a boldogan mosolygó Katót.

## Sport

*DVSC—DEAC 1:0 (1:0).*

A DVSC utolsó bajnoki mérkőzését játszotta le vasárnap a DEAC ellen és csak nagynehezen tudta a mérkőzést minimális góldifferenciával megnyerni. Mindkét csapat több tartalékkal állott fel, amit a DVSC érzett meg jobban, mert különösen a csatársora mutatott igen győngye játékot. A DEAC nagy lelkesedéssel játszva mindvégig méltó ellenfele volt a bajnokcsapatnak és kis szerencsével jobb eredményt is érhetett volna el. Igaz viszont, hogy a DVSC-nek is volt 3—4 kapufalóvése. A DVSC-ből a közvetlen védelem, — míg a DEAC-ból pedig a halvesor emelkedett ki. — A győztes gólt Poloneczky II rugta. Bíró: Nagy Dániel volt.

*NyKISE—Ny. Börös 1:1 (1:0).*

A két gyenge játékerőt képviselő nyíregyházi csapat nívótlan küzdelme eldöntetlen eredményt hozott — Bíró: dr. Juhász Attila volt.

*Budapesten*

az MTK az FTC-vel került össze és 1:0 arányban legyőzte régi riválisát. A két feltörő, fiatal csapat — NSC és 33FC — találkozására 0:0 arányban eldöntetlen maradt. A Vasas elkeseredett küzdelem után 5:4-re győzte le a KAC-ot, az UTE 2:1-re a Törekvést, a III. ker. TVE szintén 2:1-re győzte le a BEAC-ot, míg a VAC 1:1-re végzett az ETC-vel.

*Az ifjúsági bajnokságban*

a DVSC ifju csapata 1:0-ra győzött a DEAC ifju csapata fölött.

## HÖLGYEKNEK

*modern, praktikus tanfolyam.*

Szabni, varni tanulhatnak szalonban iparilag is, új és könnyen elsajátítható módszer alapján, legrövidebb időn belül Esti tanfolyamokon is. Vidékieknek is orsítva, **abonyi MARKOS LUJZA**  
Debrecen, Rákóczi-utca 41. sz.

## Butor

kizárólag jó minőségben részletre is kapható

**Weinstock Henriknél**  
Apolló butorüzlet, Miklós-u. 2.

**Legolcsóbb  
Legtiszább  
Legtakarékosabb**

egyenletes fűtés  
csak gázgyári

## kokszzsal

*érhető el.*

Ne vegyen drága külföldi árut, tegyen próbarendelést a

## gázgyárban

1 mázsza ára 75.000 korona —  
Házhoz szállítás 4.000 korona és  
a forgalmi adó, — 100 mázsán  
felül nagy árengedmény.

**Kedvező feltételek**

**TELEFON SZAM : 74.**

## Szappanfőző

## zsírosszóda

legerősebb minőségben  
nagyon olcsón kapható

**STERN**

családi körökben és az üzletben.  
Békéscsaba.



# Előre!

## Csak egy cél felé!

# MAGYAR RUHAIPAR

Debrecen legnagyobb férfi, fiú ruha áruházába  
hol nagyon olcsóért szép, jó és tartos

férfi, fiú ruhák, kabátok szerezhetők be.

**DEBRECEN, PIAC UCCA, (közvetlen a „BIKA” alatt.)**  
KÉREM A CÉGRE ÜGYELNI!

legyekszerek, alkalmi ajándékok legol-  
csóbb beszerzést forrása  
**REYTER JÁNOS** óras és ékszerész  
Debrecen, Batthyányi ucca 13.

## Kötött gomb

(gomboló), butorpaszo-  
mány, bojt, zsinór, rojt,  
:: selyemcsillár ::

## Paszományosvarban

**FERENC JÓZSEF-U. 32. SZ.**  
udvarban.  
**HARISNYA FEJELÉS.**

Készítik a legújabb divat szerint

## öltönyöket

450.000 kor. Ugyazintén fejlőket  
és télikabátokat a legújnyacsabban,  
Szabó István uri szabó Timár-u. 2.sz.  
Szent Anna-u. sarokzúlet.

## Illatszereket

szappanokat, pudereket  
pipere cikkeket

vásároljunk az olcsó drágó telőnyesen  
ismert

**PARFUMERIE ILONA** ban  
Szent Anna-ucca 1.

Francia, angol párfum kiöü-  
legességek.

## Kereskedők

figyelmébe!

A közeigő kirakatversenyre izléses,  
világdírost stílusú kirakatvilágítást  
legújtan osabb áron szközől a  
VIII. mos Uzemekt karbantartási  
Vállalatig. — Caspó-u. 11.

## Valódi angol

női és fé.fü kabát és ruha  
**szövetek**  
mindennemü bélésárúk, kö-  
tött kabátok, mellények és  
swetterek érkeztek

## Petrik Károly és Társa

rőös és rövidáru üzletébe  
**Szent Anna u. 5.**

Női, férfi és gyermek haris-  
nyák, keztyük olcsó árban.

## SZOLID SZABOTT ARAK

## Elsőrendü karpitok

munkát készít  
**SZABÓ JÓZSEF VARGA UCCA 1**  
Borzsey fotelek, garnitúrák raktáron.

Egész magyar honban  
Híre jár már annak:  
Nincs a kerek földön  
Párja **FEUERMANN** nak  
Bőröndöt, reitikkét,  
Vagy utikazettát,  
Mindent legolesőbban  
és a legjobbban ad.  
**PIAC-UTCA 44. SZ.**

## Cseh Lajos villanyszerelő, Piac-u. 58 Linoleum-udvar

Elvállal villamos világítás berendezéseket, villamos ház-  
csengők és házi telefonok szerelését és javítását, Es bár-  
milyen rendszerü villamos fűtő testek készítését is vállalja  
Es selyem ernyővázakat raktáron tart a legújabb divat  
szerint és annak behuzását is vállalja.

## Épület és bár mily

# Vasmunkák

készítését avagy gyártását garanciával vállal  
Költségvetéssel díjtalanul szolgál.

**Pongrác főmegdrü vasipar telepe**  
**DEBRECEN DOMB UCCA 20.**

## Ruhafestésben

vegytisztításban és mosásban

utólérhetetlen

# BIRÓ

Értékesebb  
ruhákat tele-  
lősséggel  
vállal

Ára  
mózi beléret.

## Pénz! Szilágyi Jenő bankirodája Pénz!

Debrecen, Caspó-u. 19. — Telefon 5-66.

### Gazdák és háztulajdonosok figyelmébe!

Kisebb és nagyobb földbirtokokra, valamint há-  
zakra, olcsó és előnyös feltételek mellett,  
letéti-**hitteleket nyújtunk.**

### Kis-, közép és nagybirtokosok figyelmébe

Előrelő külföldi összeköttetésem alapján módomban  
áll holdanként 5.500.000 koronát 35 éves törlesztés  
mellett, bármilyen nagy összeget is, rövid idő alatt,  
előnyös feltételek mellett folyósítani.

### Tőkepénzesek figyelmébe!

Magánpénzesek kihelyezésre elfogadok, rövidebb és  
hosszabb időtartamra, előnyös kamattételek mellett.

## Biztos nyeresemény

az amit megtakarít, ha az

# Apolló divatáruházban

szerzi be ruházati szükségleteit.

## Női felöltők és leány kabátok

a legszebb kivitelben **olcsó árért** kaphatók.

Egy vég vászon vagy sifon	391.000 K.
Három méter velour kabátra	475.000 "
Három méter Crep de chine	450.000 "
Három m. férfi v. női ruhaszövet	390.000 "

Férfi és női fehéreneműek, kötött kabá-  
tok, harisnyák minden színben.

Megbízható egyéneknek részletfizetési kedvezmény!

## Apró hirdetések.

Rother utca 4. szám alatt na-  
gyobb minőségű alma eladó. 975

Eladó szőlő, beköltözhető 3 szobás  
lakás, téli, nyári veranda mellékhely-  
iséggel, jóvízű kut, villany, pince  
stb. Értekezhetni Harmathy könyv-  
kereskedésben, Fűvészkert ucca 14

Elsőrendü nagy étterem, külön  
bor és sörházzal, kávéházi enge-  
dély és korlátolt italméréssel, azon-  
nal beköltözhető lakással, nagy  
kertheiséggel, a város kellő köz-  
zépén, igen előnyös feltételek mel-  
lett jutányosan eladó. Értekezhetni  
Turai hirdető iroda Debrecen, Mik-  
lós ucca 8. 515

Eladó szőlő, beköltözhető 3 szo-  
bás lakással, téli-nyári veranda,  
villanyvilágítás, jóvízű kut, pince  
stb. Sesta-kert, Andrassy ut 29. —  
Értekezhetni: Harmathy könyvke-  
reskedésében, Fűvészkert ucca 14.

Fodrász segéd felvétetik Szent  
Anna-ucca 14. 1045.

Őszinte barátja volnék egy sze-  
rény, de csinos magános nőnek,  
kit havonta támogatnék, választ e  
lap kiadóhivatalába „Őszinte” jel-  
gére. 1019

Intelligens asszony, jómódu ur-  
ember barátságát keresi, ki a leg-  
messzebbmenőleg támogatná. Le-  
velet „26 éves” jelgére a kiadóba.

Disz kivitelü hálóé, tükörök, asz-  
talok, székek, vitrin diványok,  
könyvszekrény, fotelek meglepő ol-  
csón eladók. Asztalos munkát vállal-  
lok. Széchenyi- ucca 6. Klein 1047

## Sodrony-ágybetéteket

legjobb minőséget készít

**NEUMANN**  
PETERFIA-UTCA 19.

Jókarban levő 3 vagy legalább 2  
szoba előszoba, konyha és élelcam-  
rából álló villany és vízvezetékkel,  
vagy jó kuttal ellátott kisebb esa-  
ládi házat vennék *lehetőleg beltéri  
leten.* Negyvenmilliót szerződéskö-  
téskor, a többit egyezség szerint fi-  
zetném egy év alatt, amely ideig  
az eladó benne lakhat. Ehez képest  
kérem jelezni a legutolsó árt a le-  
zárt levélben foglalt részletes aján-  
latban, melyet „Családi ház” jel-  
gére e lap kiadóhivatalába kérem.

Poloskairást felelősséggel vállal  
Ráthonyi, vidéken is. — Debrecen,  
Caspó ucca 88. 1185

Különbejáratu butorozott szoba  
két ágygal kiadó. Varga-ucca 6.  
B114

Ideí fajtisza Plymouth kakasok  
eladók, Péterfia-u. 13. B109

## Kényszer-kölcsön

és hadikölcsön kötvényeket

vesz

**Dr. Balazs Jenő**

bankháza, Piac-u. 89. Telefon 143.

Árverési hirdetmény. F. hó 28-án  
szombaton délelőtt 9 órakor a de-  
recseki kir. Járásbírságon a De-  
recse községben levő Nagy Gábor-  
féle gőzmalom a legtöbbet ígérőnek  
ei fog adatni. Kikiáltási ár:  
300.000.000 korona, a bünatpénz 20  
százalék. Árverési feltételek meg-  
tudhatók: dr. Antal Géza ügyvöl  
irodájában, Debrecen, Ferenc Jó-  
zsef-ut (Piac-ucca) 22. 374

Bármilyen foglalkozást elvállal  
leszerelt esendő, polgári foglalke-  
zása földműves. Cim a kiadóban  
b-117

Gyakorlott villanyszerelők felvé-  
tetnek a körbonctanon. Egyetemi  
építkezések. 1051

Gyermektelen házaspárhoz bi-  
zonyítvánnyal bejárónő azonnal  
felvétetik. József kir. herceg-ucca  
33. sz. 959

## APRÓ HIRDETÉSEK

hétköznapon két helybéli ujságban a DEBRECEN-ben és TISZANTULI HIRLAP-ban 4 ezer korona. — Vasárnapon három helybéli ujságban a DEBRECEN-ben, a TISZANTULI HIRLAP-ban és a DEBRECENI HÉTFŐI UJSÁG-ban 6 ezer korona. Munkát vagy alkalmazást keresőknek 50% engedmény. — Apróhirdetését feladhatja: a központi kiadóhivatalban: *József kir. herceg-utca 1. szám.* (Bika-épület, volt Arany Bika mozgó helyiségében. — Szöllősi Sámuel Hatvan utca 1. Csáthi könyvkereskedésében Piac-u. 8. Méliusz könyvkereskedésében Piac-utca 26. Springer József könyvkereskedésében Piac-u. 38., An talfy József könyvkereskedésében Szentanna- és Varga-u sarok. Turai trafikban, Hungária-kávéház mellett, Groskó Györgyné Szécsényi-u. 6. Kónya László Kossuth-u. 2. Révész Lajosné Péterfia-u. 11. Gruden Ferencné Péterfia-u. 57. Kovács András Kut-u. 11. Kocsák György Bethlen-u. 52. Meskó Györgyné Hatvan-u. 70. Szabó Mihály Hadházi-ut 10. özv. Besseney Albertné Csapó-u. 88. Czabán Nándor Cegléd-u. 22. özv. Pap Ferencné Szt.-Anna-u. 41. Hadzsi Istvánné Hunyadi-u. 10. Karacs Béla Késes-u. 69. Zsurovits Ferenc Miklós-u. 44. Hegedűs János Homokkert, Szabó Kálmán-u. 26., Szabó Ferenc csapókerteri áll. trafik.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a **7-88.** számú telefonon ad a kiadóhivatal.

## AJÁNLAT

Ablakok minden nagyságban kaphatók Blattner Kálmán ablak-gyárában Szív-u. 14. 8-a

*Király kávé* mégis a legjobbak, aromás, zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. — Dégenfeld-tér 11. szám. 1a.

*Kötöttgombok* és gombolók teveszőrből, selyemből gyári árban. — Zsinórgyár. Piac utca 32. 152

*Női hárszovny kalapok* 150,000 K-tól, *női fűls kalapok* 80,000 K-ronától. Széll Gergelyné, Csapó-utca 11. 16a

*Urholgyek!* Angol és francia női divattermekbe készülnek: kabátok 400.000, kosztümök 300.000, ruhák 100.000 koronáért. Bálint Margit, Péterfia 60.

*Zálogház* Hunyadi u. 14. 3 havi zálogkölesönöket folyósít utólagos kamattfizetés mellett. 9-a

*Debrecenszky* kárpitos mester — Halköz 8. sz. Kész hencserek, diványok, bőr és berzsely garnitúrák állandóan raktáron. Javításokat olcsón készítenek. 8-a

*Képkerekezés, ablak üvegezés, kézimunka, gobelin festmény és táca keretek, nász és alkalmi ajándéktárgyak legolcsóbban KONC-nál, Kálvin-tér 5. Telefon 503.*

*Butorok,* sezlón, matrac legolcsóbban beszerezhetők dr. Balla butoraktárában részletre is. — Redőnyös irodabutorok, Piac utca 8. 616

*Nagy óra- és ékszerjavító* műhely, olcsó árak. Stassik és Blattner, mű-órák, Csapó utca 12. 617

*Figyelem!* Mindenki tudja meg, hogy férfi száras boxcipőt 200.000 koronáért, női száras boxcipőt 200 ezer, női fél boxcipőt 180 ezer koronáért kaphat. Férfi cipő talpalás és flekk 35.000, női talpalás és flekk 30.000, férfi cipő fejelés 110.000 K, női 100.000, felelősség mellett. Kívánságra méret után is elkészítem. — Kovács, Eötvös utca 37. — 480

*Tuvarozást* legolcsóbban vállal és legpontosabban eszközöl akár igaz szekérrel, akár stráf kocsiival Pethő, Hajó utca 6. szám, hátsó udvar. Istálló Böszörményi ut 18. 864

*Óra és ékszerjavítást szolid áron eszközöl Végh, Hunyadi-u. 15. sz. B107*

*Mosni vagy főzni* elmegyek. — Agárdi utca 7. G. J. 756

*Kaptafát* 45.000, sámfát 120.000 K-ért készítenek. Pásti-u. 1. szám. 913

*Figyelem,* mindaddig ne vegye meg a szükséges butorát, míg az árak iránt nálam nem érdeklődik. Fenyves butorárúháza, Kistemplom u. 1029.

*Elsőrendű* koszt, 3 fogásos menü 13.000 korona, Étkezőhely, Vár-u. 2. sz. 1039

*Gyakorló* gyorsíró rövid idő alatt perfekt gyorsírást tanít. Cim a kiadóban. 1021

*Jegyezze fel.* Lametter arany, ezüst, színes egy borítékkal egy ezer, csillagszóró egy darab 300 korona csak Springer könyvesboltban Főposta mellett. 1033

*Csizmasámfa* 100, kaptafa 40 ezer koronáért készül. Vizonteladónak kedvezmény. Csapó-utca 39. sz. 1025

*Színházi* parókat kölesön adok Maszkírózást vidékre is elvállalok, Dianiska, Telesi-utca 92. 1043

*1024—1925. v.h.* Elárverezek 1925. november hó 24-én délelőtt 10 órakor Debrecenben Piac-utca 28-b. sz. alatt 12.000.000 koronára becsült ingókat, vendéglői berendezést stb. Rosner bir. végrehajtó. 1038.

## LAKÁS, ÜZLET

*SZOBA félkonyhás lakásom — dísznótartással, rendes lakbérrel el cserélem szoba konyhással, ráfizetéssel. Értekezni Thaisz papírkereskedésében.*

*Forgalmas* főútcán fűszerüzlet átadó. Cim a Tiszántulinál. 900

*Butorozott* szoba szolid egyének kiadó. Weiszné, Bundi-u. 15. sz.

*Keresek* belterületen jó karban levő családi házat, beköltözhető lakással. Cim a kiadóban. 952

*Keresek egy szoba,* konyha és na. gyobb előszobás lakást, lelépést — vagy magas bért fizetek, csakis belterületen. Cim a kiadóban. 1022

*Modern két szoba,* veranda butorozva, esetleg egyik szoba butor nélkül elsejére kiadó. Péterfia 48., emelet hátsó. 603

*Butorozva* egy szoba esetleg konyha használattal kiadó Némethi Csapó-u. 71. 1020

*Egy szoba,* konyhát keresek sürgősen lelépéssel vagy magas bérért Darabos-u. 17. 1023

*Utcai butorozott* szoba azonnal kiadó Darabos-utca 44. I. ajtó. 1023

*Nagy üzlethelyiség* központban olcsón átadó. Cim a kiadóhivatalban. 1032

*Butorozott* szoba azonnal kiadó, Széchenyi-utca 24. 1034

*Modern szoba,* konyha félévi bérért butorozva is kiadó. Cim a kiadóban. 1037

*Kiadó* egy utcai butorozott szoba előszoba, konyha használattal, esetleg butor nélkül, vagy a butor megvehető. Honvéd-utca 9-i. 1040

*Ház,* két szoba konyha, istálló ko esiszin 450 négyszögöl telekkel beköltözhető lakással. Ujlétán 30 millió koronáért eladó. Értekezni Erzsébet-u. 20. 1044

## ÁLLÁST KERES

*Intelligens* szerény nő, elárúsító-nőnek, vagy felírónak ajánlkozik helyben vagy vidékre. Szorgalmas jellegre a Tiszántuli Hirlap kiadóba kérek. 1028

*Fiatal,* jó beszélő képességű leány számolásban gyakorlott, gépirásba jártas, pénztárba üzletbe, vagy irodába állást keres. Cim Hatvan-u. 36., keresztépület, hátsó az udvarban.

*Huszonöt éves* gyakorlattal bíró kereskedő bármily állást elfogad, vagy társulna, bármily célra megfelelő helyiségem van. Cim a kiadóban. 1035

*Kifutó leány* felvétetik Szilágyi Lajos Széchenyi-u. 1. 1027

*Intelligens,* komoly szolid nő, kitiűnően főz, háztartásban, gazdálkodásban perfekt. — magánoshoz ajánlkozik helyben vagy vidékre. Ajánlatok lelkiismeretes jellegre a kiadóba. 867

## KERESLET

*Asztalossegédek,* gép munkások és esztergályosok felvetetnek a Debreceni Műbutorgyár és Fakereskedelmi Rt.-nál, Külső-vásártér 15. 914

*Elveszett* 6 drb kulcs egy vaskari kával a Piac-utcaól Eötvös-utca 41.-ig. Megtalálójára illő jutalomban részesül Eötvös-utca 41., hátsó lakás. 1026

*Kossuth-utcán* a rendőrségtől a Piac-utca sarkáig elveszett 2 drb. selyem sál, megtaláló jutalom ellenében szolgáltatassa be Kupfer Kistemplom, vagy Kossuth-u. 22. szám 1031.

*Nőtlen* uriember keres csinosan butorozott, teljesen különbejáratu szobát, lehetőleg fürdőszobával. Cimetek kérem „azonnal elfoglalható” jellegre. 1042.

*Társulni* kettőszázmillióval, közreműködéssel reális kereskedelmi, vagy ipari vállalathoz. Tőke és haszonrészesedés biztosítandó. Ajánlatokat a kiadóba „Társulás” jellegre 1041

*Keresek* 10 mázsa búzát buzakamatra, új búzáig biztosíték mellett. Cim a kiadóban. 1026.

*Bérvágásra* lehetőleg baltával felszerelt 1—2 gépet keresünk. Telefon 10—93.

*Ujságárúsítók* felvételnek. Jelenkezmi Fran Hirlapáruda, Király-utca 2. 1048

*Megvételre* keresek Jókai nemzeti kiadást, komplettet. Vadász Miklós Teleki 79. 1046

## ELADÁS

*Eladó* 400 q szalma és törek 400—500 q cukorrépa, 2000 kéve csutka helybeni feletetere vagy elszállításra. Kezelő személyzetnek lakás és 40—50 darab jószágnak hely van. Cim a kiadóban. 1002

*Homokkert,* Szabó Kálmán utca 20-ik, adómentes, azonnal beköltözhető és Eötvös utca 80-ik számú házak eladók. Értekezhetni: Eötvös utca 80. 855

*Kocsi,* téli, csukott, könnyű, eladó. Miklós utca 51. 953

*Olcsó lisztbevásárlási forrás,* 0-ás 5800, 2-es 5600, 4-es 5200, 6-os 4200, Buza liszt 3200, korpa 1600 K. Vizonteladónak, sütő-mestereknek árengedmény. — Guttmann Mózes, Szepesség-l-u. 27. szám. Telefon 6—67.

NYUGALMAZOTT FŐTISZTIVISELŐKBŐL ALAKULT

# „Tűz”

FÜTŐANYAG KERESKEDELMI VÁLLALAT

Debrecen Kálvin-tér 19. szám I. emelet 22. ajtó.

(Püspöki palota Nagytemplom felől) oida, Telefon 353. — Telefon 353.

Hasábfu hazaszállítva	39
Aprított fa	47
Porosz szén	89
Porosz bánya koks	95

*ezer kor. Araink hazaszállítva Jurgalmi aóval együtt értendők. Saját érdekében kísérje figyelemmel szállító szekerünket, hogy önmaga győződhessenek meg árunk kitűnő minőségéről.*

*Vadászfegyver* kitűnő 20-as kettő golyós kettő sörétes csővel jutányosan eladó Beresényi-utca 59. elől.

*Eladó* jókarban levő gyalup. Szabó, Hatvan-utca 67. szEm. 1036

**20% kedvezmény mindenki-nek, ki nap és esernyő szükség-jétét nálam szerzi be. Orlási választék. Ernyő üzem, Sas-u. 3. Javítások és áthuzások legolcsóbban.**

*Centrál-bobin* varrógépet veszek Simontsits, Simonffy-utca 37. 1050  
*Egy fiatal* házaspár házmesteri állást keres. Miklós-utca 51. cukrsz. üzem. 1049

**Eladó** ACZEL UCCA 2. sz. **házzal!** kert 1540 négyszögöl

és RIGÓ UCCA 10. számú TELEK 12000 négyszögöl **Házzal.** — CIM A KIADÓBAN.

## Hirdetmény.

A Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete

ujból megkezdte tagok felvételét. Tagok lehetnek az állami, államasuti, posta-távirda, távbeszélő, törvényhatósági, községi, államilag segélyezett közzintezeti, vagy felekezeti végleges alkalmazottak, továbbá az államrendőrség tagjai, valamint a csendőrség és katonaság állandó létszámába tartozók és mindezen intézmények nyugdíjasai, végre a fentebb felsoroltak özvegyei. Felvilágosítás és belépési nyilatkozat kapható a Szövetkezet Arudiban és a Kirendeltségnél főposta épület (Husüzemnél.)